

# 3內地生來港代考托福囚10個月



3名內地「槍手」於考評局荔景評核中心被捕。資料圖片

香港文匯報訊(記者 杜法祖)3名內地大學生為了兩千元酬勞,竟利用貼上自己照片的假護照,頂替他人來港應考國際性評核英文水平的托福試,被美籍監考官當場發現3人護照有異報警處理。3名內地學生昨於荃灣法院各承認使用虛假文書罪,均被判囚10個月。

## 官:損國際認可評估制度

裁判官鍾錦鴻判刑時指,3名被告在明知犯法情況下參與,即表示有串謀行為,而他們串謀之目的是使國際認可評估制度受損害,所以在判刑時應清楚反映社會大眾對這些犯罪行為的不恥,但此類案件沒有判刑指引,法官唯一想到的就是使用假身份證的一般刑罰,故判3人各囚10個月。

控方指3被告蔡培培(24歲)、刁蘇勤(23歲)及陳子卿(23歲)代考的考者是內地人士,故未能作出追查。辯方求情時指,3被告均就讀廣東省外語學院,校方已得悉案情,日後或會處分。3人稱是因經濟困難而犯案,至於假護照亦只是一次性使用。

## 為2,000元當槍手 護照露底

3名被告於上周六考試日之前3天,以雙程證入境,考試滿分為120分,如考獲80分以上可得2千元人民幣。案情指,於本月25日,有200名本地及海外考生於荔景評核中心的香港考試及評核局的禮堂應考托福試,美籍監考官負責監考。當日上午10時在考試進行期間,監考官檢查所有考生的身份證及護照時,發現3名被告的「中國護照」並沒有香港入境處的蓋印,於是質問,3人均承認使用虛假護照。

警方接報到場後搜出3人的真護照,他們被捕後於警署下承認,將自己的相片貼在印有他人資料的護照上代替他人應考,可獲2千元人民幣酬勞,3人不知道替誰人應考,3本假「中國護照」是由一名不知名男子於內地郵寄給他們。

# 85%孕婦:「雙非」累產科質素跌

## 新界怨氣最高 民建聯倡龍年增人手

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)內地孕婦湧港產子,攤薄香港醫療資源。民建聯調查發現,57%受訪本地孕婦及育有幼童的母親不滿意現時的婦產科及母嬰健康服務,主要是輪候時間過長,以新界東及新界西的不滿比率最高;85%受訪者認為,服務質素下降與「雙非」孕婦來港分娩有關。民建聯指,有剛分娩第二胎的香港媽媽反映,10年前懷首胎時到醫院產檢5次,每次均獲安排與醫生會面,惟是次懷孕僅產檢3次,其中一次更由護士負責,由於是高齡產婦,她擔心產檢太少,未能有效監察胎兒健康,最終要自費找私家醫生進行檢查。

## 67%:產檢有預約等逾句鐘

民建聯上月31日至本月7日在全港多間母嬰健康院,訪問449名本地孕婦及育有2歲以下嬰孩的母親。結果發現,57%受訪者不滿香港整體婦產科及母嬰健康服務,當中不滿比率最高為新界東(73.2%),其次為新界西(64.2%)、九龍西(51.6%)、九龍東(45.6%)及港島區(40.4%)。67%受訪者指出,現時每次產檢或為嬰兒打針,即使已經預約亦要等候,當中一半人更要等1小時以上。正懷有第二胎或已有多於一次生育經驗的本地媽媽中,70%人認為產檢及母嬰健康服務的等候時間有所增加。

## 隔10年再生BB 感產檢時段減

負責調查的民建聯立法會議員陳克勤接獲一名相隔10年再生子的香港媽媽反映,10年前到公立醫院產檢5次,惟10年後的今天產檢時段大幅縮減,她只能成功預約3次,產檢時間更有所縮短。民建聯北區社區幹事曾興隆上週五到粉嶺母嬰健康院視察,發現健康院人滿為患,操普通話口音的媽媽與其嬰兒逼爆診所。

陳克勤表示,香港婦產科及母嬰健康服務已經飽和,加上「龍年效應」下今年產子數目定必上升,要求港府增撥資源增聘醫護人手,並增加資源改善整體服務。對於高達90%受訪者擔心其嬰兒將來會得不到足夠社會資源,他促請人口政策督導委員會盡快就內地婦女在港產子衍生的影響提交報告。

他又透露,民建聯的港區人大代表及政協委員,將於下月兩會舉行期間就「雙非」作出提案,建議「雙非」孕婦來港產子後,在指定期限內不得再來香港,冀由內地執行政策解決「雙非」湧港問題。



剛分娩第二胎的香港媽媽提供相隔10年的產檢卡,發現10年前懷孕到醫院產檢共5次,但今次懷孕只獲安排產檢3次。香港文匯報記者嚴敏慧攝



民建聯調查發現,57%受訪本地孕婦及育有幼童的母親不滿意現時的婦產科及母嬰健康服務質素。香港文匯報記者嚴敏慧攝

# 若辱警情況惡化 保安局研立法

香港文匯報訊(記者 林裕華)保安局局長李少光昨表示,香港去年整體罪案有近7.6萬宗,比前年微跌0.04%,顯示整體罪案平穩,但行騙、「打荷包」及刑事毀壞等案件上升,故今年減罪宣傳策略重點主為4大方面,包括防範行騙、網上騙案、「打荷包」及打擊青少年毒品案件。李少光又認為,前線警員近年執勤時常被侮辱,但現時並無法例防止警員被辱,若情況惡化,會研究為「辱警罪」立法。

## 今年減罪宣傳 主打四方面

李少光昨日出席撲滅罪行委員會會議後表示,前線警員近年常被侮辱,包括以言語或肢體接觸,亦時有發生襲警案,顯示法治可能被挑戰,但現時沒有條例防止警員被侮辱,若情況持續惡化,當局會研究為「辱警罪」立法,「阻差辦公定義較模糊,警員被言語侮辱,難以說是阻差辦公」。但他強調現時毋須急於立法,期望市民尊重警方執法。

李少光又說,去年全年整體罪案有75,936宗,比前年微跌0.04%,而嚴重暴力罪案,例如強姦、兇殺及嚴重毒品等案件宗數俱減少,顯示本港整體罪案數字平穩。不過,他指出,去年行騙、「打荷包」及刑事毀壞案件均有3%至10%升幅,故今年減罪宣傳策略重點集中在4大方面,包括防範行騙、網上騙案、「打荷包」及打擊青少年毒品案件。

他透露,踏入今年1月有5,893宗罪案,按年下跌9.9%,當中多種毒品緝獲數量上升,包括大麻緝獲82.7公斤,較去年總數多約80%。李少光表示,毒品多數在口岸截獲,但無證據顯示本港成為「毒品轉口港」,不過執法部門仍會與境外執法部門交換情報,杜絕毒品流入本港。

另外,李少光指去年就大亞灣核電廠應變計劃作檢討,短期內會向立法會提交報告,預計上半年本港有區域性演習,將邀請多個部門及市民參與。



李少光表示,前線警員被侮辱越趨嚴重,若情況惡化,會研究為辱警罪立法。香港文匯報記者林裕華攝

## 深商港設空殼公司 涉走私值9億元激光頭

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、實習記者 田秋霞 深圳報導)昨日,深圳海關通報了一起特大快件走私激光頭案。嫌疑人劉某通過設立香港空殼公司為掩護走私激光頭,共檢獲3,100多個激光頭,價值6.45億元,涉逃稅1.24億元。深圳海關順藤摸瓜查獲了相關聯的多起案件,共刑事立案9宗,案值近9億元,涉逃稅1.5億元。

## 「合法」代理商 逃稅1.5億

據了解,劉某還是韓國三星、日本日立、索尼等公司的合法代理商。惠州海關緝私分局政委曾宏光介紹是案的偵辦情況時表示,劉某團伙是以惠州星某工業區為基地,以深圳高某公司為屏障,以保稅加工業為掩護,通過快件渠道走私價值小、價值高的激光頭入境,入境後再加工成DVD機芯出售牟利。為掩護深圳高某公司的走私活動,劉某還專門設立香港水某公司作為頂罪的空殼公司。據悉,該系列案件偵破後兩週內,廣東市場上激光頭的價格上漲了20%。

## 團體抗議社福機構人工低

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港通脹持續高企下,加薪成為打工仔抗通脹的曙光。捍衛社會福利大聯盟指出,年底接獲來自16間社福機構共35宗有關薪酬偏低的查詢及投訴,其中香港家庭福利會及保良局各涉及集體投訴。近10名大聯盟成員昨日先後到該兩間機構抗議,責責機構在處理同工薪酬福利的問題上,較商業機構更「涼薄」。

## 員工加薪幅度低於公務員

大聯盟收到投訴指家福會的加薪機制欠透明度,並以「年賞」制度代替政府建議的按通脹調薪機制,又拒絕發放去年4月至7月的追補調薪。大聯盟指出,有同工投訴保良局大部分合約員工不獲去年4月至9月的追補政府薪酬調整金額,變相將7.5%的薪酬調整減半,加薪幅度低於公務員的6.16%,甚至有員工不獲調薪。

## 保良局指薪酬調整與表現掛鈎

家福會回應指出,已在去年4月執行薪酬調整方案,增薪幅度為4%至9%,同年並發放一筆過「年賞」,金額約為員工月薪的42%至100%不等。保良局亦回應指出,各部門員工的薪酬調整機制是參考市場薪酬趨勢、經濟及員工招聘情況,並與員工表現掛鈎;機構亦會因應社署按公務員薪酬調整而增加的撥款,給予社會服務部員工額外增薪。



近10名捍衛社會福利大聯盟成員昨日先後到香港家庭福利會及保良局抗議。香港文匯報記者聶曉輝攝

## 港聞拼盤

### 港鐵故障現人龍 累上班族遲到

香港文匯報訊(記者 文森)在昨日上午8時許的上班繁忙時段,在港鐵又發生故障,大批上班族行程受阻。港鐵解釋,荃灣線因為訊號故障,介乎金鐘及尖沙咀過海一段行車受阻,班次減少至三四分鐘一班,「埋站」後也要等兩三分鐘才開車,直至9時50分才恢復正常。其間有乘客疑因車廂過於擁擠而感不適,也有市民投訴由旺角乘車往中環的車程逾45分鐘,最終上班遲到。

### 尖沙咀往中環月台逼爆

由於班次減少,昨日8時許起,多個車站的月台擠滿大批候車的乘客,其中尖沙咀站往金鐘方向的月台,候車的乘客排成長龍,但列車「埋站」之後,在月台停車兩三分鐘才會開出,港鐵有告示提醒乘客列車服務受阻。

### 拖欠強積金供款 首判董事緩刑

香港文匯報訊(記者 文森)一名公司董事未有為一名僱員登記參加強積金計劃,以及拖欠9個月、涉及1萬多元強積金供款,違反《強積金條例》,昨日在九龍裁判法院被裁定罪名成立,被判處監禁2個月,緩刑12個月。這是首次有公司董事因違反《強積金條例》被判處緩刑監禁。

### 積金局望起阻嚇作用

積金局營運總監(執法)于海平表示,有關判決具有重大意義,期望是次判決可以起阻嚇作用:「今次法院判決所傳達的信息明確有力——違規僱主或公司董事會被判入獄。」他表示,沒有為僱員登記參加強積金計劃及拖欠員工強積金供款是嚴重罪行,呼籲僱主及公司董事切勿以身試法。涉案的黎榮佳是永棋工程有限公司(商業登記號碼:36715502)的董事及主要負責人。案情指,黎榮佳沒有在限期內為一名僱員登記參加強積金計劃,同時在2008年3月至11月沒有為該名僱員作出強積金供款,拖欠強積金供款合共約1萬多元。

### 拖欠9個月涉萬元供款

永棋工程同因為沒有為該名僱員登記參加強積金計劃及拖欠其強積金供款的罪行,被判罰款2萬元。此外,該公司同時因為向強積金受託人作出虛假或具誤導性的陳述,虛報該名僱員的「有關入息」及入職日期而被判罰款2萬元。

積金局表示,一直積極檢控違規僱主及公司高級人員,被檢控人數由2006/07年度的58名,涉及369張傳票,增至2010/11年度的207名,涉及2,154張傳票。

<b>今日香港天氣預測</b> 2012年2月28日 星期二 天氣寒冷 密雲 間中有雨 有幾陣薄霧 氣溫: 10°C-14°C 濕度: 80%-95% 潮濕: 00:17 (1.7m) 12:34 (1.8m) 潮退: 05:52 (0.9m) 18:46 (0.9m) 日出: 06:47 日落: 18:26		<b>空氣污染指數</b> 一般監測站# 污染指數: 20-45 空氣指數: 輕微至中等 路邊監測站* 污染指數: 40-90 空氣指數: 中等至偏高	
<b>未來四日天氣預告</b> 查詢天氣: 187 8200 查詢時差: 10013或1000		<b>中國各大城市天氣預測</b> 城市 最低 最高 預測 北京 -2°C 7°C 多雲 長春 -9°C 1°C 有雪 長沙 4°C 7°C 有雨 成都 4°C 10°C 多雲 重慶 7°C 11°C 多雲	
29/2(星期三) 氣溫: 13°C-17°C 濕度: 75%-95% 短暫時間有陽光 早上天氣稍為清爽		世界各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 曼谷 27°C 35°C 雷暴 河內 22°C 26°C 密雲 胡志明市 24°C 34°C 明朗 雅加達 24°C 30°C 有雨	
1/3(星期四) 氣溫: 16°C-20°C 濕度: 75%-95% 短暫時間有陽光 稍後有幾陣薄霧		馬尼拉 21°C 32°C 多雲 新德里 11°C 25°C 天晴 首爾 -3°C 7°C 多雲 新加坡 24°C 33°C 雷暴 東京 1°C 7°C 多雲	
2/3(星期五) 氣溫: 17°C-21°C 濕度: 85%-100% 短暫時間有陽光 早晚有霧		倫敦 9°C 11°C 多雲 馬德里 3°C 18°C 天晴 莫斯科 -7°C -4°C 有雪 巴黎 6°C 12°C 雷暴 法蘭克福 0°C 8°C 多雲 羅馬 0°C 12°C 多雲 台北 14°C 17°C 有雨 太原 -3°C 9°C 多雲 天津 1°C 6°C 多雲	
3/3(星期六) 氣溫: 16°C-20°C 濕度: 85%-100% 有霧 多雲 稍後有一兩陣雨		香港 21°C 27°C 多雲 洛杉磯 9°C 15°C 驟雨 紐約 1°C 14°C 天晴 三藩市 6°C 11°C 大風 多倫多 -2°C 6°C 多雲 溫哥華 -4°C 4°C 天晴 華盛頓 2°C 16°C 天晴	